

1942 ГОД

ФЕВРАЛЬСКИЙ ДНЕВНИК

I

Был день, как день.

Ко мне пришла подруга,  
Не плача, рассказала, что вчера  
Единственного склонила друга,  
И мы молчали с нею до утра.

Какие ж я могла найти слова?

Я тоже ленинградская вдова.

Мы съели хлеб, что был отложен на день,  
В один платок закутались вдвоем,  
И тихо-тихо стало в Ленинграде.  
Один, стучая, трудился метроном.

И стыли ноги, и томилась свечка,  
Вокруг ее слепого огонька

Образовалось лунное колечко,  
Похожее на радугу слегка.

Когда немного посветлело небо,  
Мы вместе вышли за водой и хлебом  
И услыхали дальней канонады  
Рыдающий, тяжелый, мерный гул:  
То Армия рвала кольцо блокады,  
Вела огонь по нашему врагу.

## II

А город был в дремучий убран иней.  
Уездные сугробы, тишина,  
Не отыскать в снегах трамвайных линий,  
Одних полозьев жалоба слышна.

Скрипят, скрипят по Невскому полозья:  
На детских санках, узеньких, смешных,  
В кастрюльках воду голубую возят,  
Дрова и скарб, умерших и больных.

Так с декабря кочуют горожане  
За много верст, в степной туманной мгле,  
В глухи слепых обледеневших зданий  
Отыскивая угол потеплей.